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En plus des propriétés ci-dessous, il faut bien évidemment connaitre les définitions qui ne sont pas citéesici:

par exemple la définition d’un triangle isocéle, d’une hauteur, d’une médiane, etc.
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Les numéros des propriétés étudiés en classe de 4¢ sontindiqués dans un carré.

Droites

®
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St deux droites sont paralldles a une méme
troisiéme alors elles sont paralleles entre elles,

Si deux droites sont perpendiculaires a une
méme troisitme alors elles sant paralléles entre
elles.

Si deux droices sont paralldles et si une
troisigme est perpendiculaire & I'une alors elle
est perpendiculaire a 'autre.

Médiatrice
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Si une droite est perpendiculaire a un segment
et passe par son milieu alors c’est Ja médiatrice
de ce segment.

Si une droite est la médiatrice d’un segment
alors elle est perpendiculaire & ce segment et
passe par son milieu.

Si un paint est sur la médiatrice d’un segment
alors il est équidistant des extrémités de ce
segment,

Si un point est équidistant des extrémités d’un
segment alors il est sur la médiatrice de ce
segment.

Siune droite passe par deux points équidistants
des extrémités d’un segment alors c’est la
médiatrice de ce segment.

Si une droite passe par un point équidistant des
extrémités d’un segmentetest perpendiculaire 3 ce
segment alors c’est la médiatrice de ce segment.

Triangle

Si un triangle est rectangle alors le carré de la
longueur de I’lhypoténuse est égal 3 la somme
des carrés des longueurs des deux autres cotés
(Théoréme de Pythagore).

Si dans un triangle, le carré de la longueur du
plus grand cdté n'est pas égal a la somme des
carrés des longueurs des deux autres cdtés alors
ce triangle ’est pas rectangle.

Si dans un triangle, le carré de la longueur du
plus grand cdté est égal & la somme des carrés
des longueurs des autres cétés alors ce triangle
est rectangle et I’angle droit est [*angle opposé
au plus grand coté (réciprogue du théordme de
Pythagore).
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Si un triangle est rectangle alors lalongueur de
la médiane issue de I'angle droit est égale a la
moitié de [a longueur de Phypoténuse.

Si un triangle ast rectangle alors le centre du
cercle circonscrit A ce triangle est le milieu de
["hypoténuse.

Si, dans un triangle, la médiane issue d'un
sommet a une longueur égale A la moitié de la
longueur du cdté opposé alors le triangle est
rectangle en ce sommet.

Si une droite passe par les milieux de deux cotés
d'un triangle alors elle est parallle au troisizme

cOté,

Si un segment joint les milieux de deux catés d'un
triangle alors sa Jongueur est égale & la moitié de
la fongueur du troisigme coté.

Si une droite passe par le milieu d'un caté d'un
triangle et est paralléle 2 un deuxidme cété alors
elle coupe le troisigme cété en son milieu.

Dans un triangle ABC, si M est un point du c6té
[AB] et N un point du cété [AC] et si les droites
(MN) et (BC) sont parallgles alors:

AM AN _MN (théoréme de Thalés)

AB AC BC

Si une droite passe par un sommet et
I'intersection de deux bissectrices d’un triangle
alors c’est une bissectrice de ce triangle,

Parallélogramme
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Siun quadrilatére a ses cdtés opposés paralléles
deux & deux alors c’est un parallélogramme.

5i un quadrilatére est un parallélogramme alors
ses cOtés opposés sont paralleles deux a deux,

Si un quadrilatdre a ses diagonales qui ont le
méme milieu alors c’est un parallélogramme.

Siun quadrilatére est un parallélogramme alors
ses diagonales ont le méme milieu.

Siun quadrilatére estun parallélogramme alors
ses cotés opposés sont de méme longueur.

Siun quadrilatére {(non croisé) a deux cdtés
opposés paralléles et de m&me longueur alors
c’est un parallélogramme.




Losange

é’;%’% Si un quadrilatére a ses quatre cotés de méme
longueuralors c’est un losange.

Si un quadrilatére est un losange alors ses cotés
¥ opposés sont paralléles deux 3 deux et ses
quatre cdtés sont de méme longueur.

@ Si un quadrilatére a ses diagonales qui ont le
mame milieu et sont perpendiculaires alors
c'est un losange.

Si un quadrilatére est un losange alors
ses diagonales ont le méme milieu et sont
perpendiculaires,

Siun parallélogramme a deux cérés consécutifs
de méme longueur alors c'est un losange.

&5 Si un parallélogramme a ses diagonales
{ P g g
perpendiculaires alors c’est un losange.

Rectangle
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Si un quadrilatdre a trois angles droits alors
c’est un rectangle.

Siun quadrilatére estun rectangle alors ses cotés
opposés sont paraflgles deux a deux, de méme
l[ongueur et ses quatre angles sant droits,

Siun quadrilatére a ses diagonales de méme milieu
et de méme longueur alors c’est un rectangle.

Si un quadrilatére est un rectangle alors ses
diagonales ont fe méme milieu et sont de méme
longueur.

Si un parallélogramme a un angle droit alors
c'est un rectangle,

@ Si un paraliélogramme a ses diagonales de
méme longueur alors c’est un rectangle.

Carré
§& Si un quadrilatére a quatre cotés de méme
k2

longueur et un angle droitalors c’est un carré.

@ Si un quadrilatire est un carré alors il a quatre
cétés de méme longueur, quatre angles droits et
ses cOtés opposds sont paralléles deux & deux,

% Si un quadrilatére a ses diagonales de méme
milieu, de méme longueur et perpendiculaires
alors c’est un carré.
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Si un quadrilatére est un carré alors ses
diagonales ont le méme milieu, sont
perpendiculaires et sont de m&me longueur.

Si un fosange 2 un angle droit alors c’est un
carré,

Si un losange a deux diagonales de méme
longueur alors c’est un carré.

Si un rectangle a deux cotés cansécutifs de
méme longueur alors ¢'est un carré,
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Cercle

@ Si deux points sont sur un cercle alors le centre
de ce cercle est équidistant de ces deux points,

Si, dans un cercle, un triangle a pour sommets
les extrémités d’un diamétre ecun point du cercle
alors ce triangle est rectangle en ce point.

Angles

Dans un triangle, la somme des mesures des
trois angles est égale 3 180°.

Si deux angles alternes internes sont formés
par deux paralléles alors ils sont égaux.

Si deux angles correspondants sont formés
par deux paralléles alots ils sont égaux.

Si deux angles sont opposés par le sommet
alors ifs sont égaux,

Si deux droites coupées par une sécante forment
deux angles alternes internes égaux alors ces
deux droites sont paralizles.

Si deux droites coupées par une sécante forment
deux angles correspondants égaux alors ces
deux droites sant paralléles.
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Transformations
{f‘f Par une syméirie axiale, par une symétrie
< centrale
+ I'image d’une droite est une droite,
* I'image d’un segment est un segment de
méme longueur,

* I"image d’un angle est un angle de méme
mesure,

Par une symétrie centrale, image d’une droite
estune droite paralléle.




Triangle équilatéral
ABC triangle équilatéral
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Triangle isoctle
ABC triangle isoctle
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Hauteur Bissectrice

Médinne Médiatrice
(AM) médiane du triangle ABC | (m) médiatrice du triangle ABC | (k) hauteur dv triangle ABC (d) bissectrice de ABC
A
A ()
c 2 c
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B B D) <

Droite perpendiculaire 4 un Draite pagsant par un sommdt | Droile passant pat ui sornmet
et perpendiculsire au c6lé ot partageant I'angle en deux
opposé & ce sommet angles de méme mesure |

Diroite passani par un sommet
et le milieu du cdlé opposé | cdté el passant par son milien

3 ce sommet
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Points symétriques par rapport & un point
A et A’ sonl symétriques par rapport A O,
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A

O est Je milieu [AA']

Points symétriques par rapport a uoe droite
Aet A’ sont syméiTigues par rapport i ()

x

{4)
(d) est la médiatrice de [AA]




Carré Rectangle Trapéze Parallélogramme Losinge
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Triangles Cercle et disque

Alre du disque : tx »?
Périméire du cercle : 2n X r
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Cone de révolution Pyramide
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lm=10dm 1 m2=100dm? I m?=1000dm?
I m=100cm : I L=1Q0cL
[ km=1000m 1 ha =10 000 m? ldm3=1L
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trapéze : 2 cdtés opposés paralléles

trapéze isocele cerf-volant

2 cftés égaux, diagonales diagonales

parallélogramme : 2 c6tés opposés paralléles
deux 2 deux, diagonales qui ont le méme milien

égales perpendliculaires
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cOtés égaux, diagonales perpendiculaires et qui se
croisent en leur milien
1 |
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diagonales qui se coupent en leur milien
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carré = rectangle losange




